



Nr. 34847/19.05.2021

**Către,
Ministerul Sănătății**

Strada Cristian Popișteanu, nr. 1-3, sector 1, cod 010024, București

Având în vedere Ordinul comun al ministrului educației și cercetării, al ministrului muncii și protecției sociale și al ministrului sănătății nr. 1076/4518/3936/2020 privind stabilirea măsurilor necesare în vederea deschiderii creșelor, grădinițelor, afterschool-urilor pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2, conform căruia sălile de grupă vor fi astfel amenajate încât să permită reducerea numărului de copii în cameră, distanța dintre ei să fie maximizată, fără a compromite funcționarea normală a activităților pedagogice iar distanțarea fizică se va asigura în toate încăperile din unitate (dormitoare și în sălile de mese) prin plasarea paturilor, șezlongurilor, respectiv a măsuțelor la cel puțin 2 m distanță între ele;

Luând în considerare Ordinul comun al ministrului educației și al ministrului sănătății nr. 3235/93/2021 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, cu modificările și completările ulterioare, care permite participarea zilnică a tuturor preșcolarilor și elevilor în unitățile de învățământ, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție precum și organizarea spațiilor (sălilor de clasă), cu așezarea băncilor astfel încât să se asigure distanțarea de minimum 1 metru iar în situația în care acest lucru nu se poate realiza, se va asigura distanțarea maxim posibilă;

Ținând cont că începând cu data de 04.05.2021 au început înscrierile în creșele constanțene și până în prezent au fost depuse un număr de 516 cereri, cu mult peste cele 106 locuri disponibile pentru anul școlar 2021-2022 în condițiile păstrării plasării paturilor, respectiv a măsuțelor la cel puțin 2 m distanță între ele;

În situația în care ne confruntăm cu numeroase nemulțumiri din partea părinților vizavi de diferențele dintre învățământul școlar și cel antepreșcolar;

Menționând faptul că misiunea creșelor este aceea de a oferi, pe timpul zilei, servicii integrate de îngrijire, supraveghere și educație timpurie copiilor de vârstă antepreșcolară;

Precizând că în cadrul creșelor se aplică toate măsurile prevăzute în Ordinul comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne nr.874/81/2020 privind instituirea obligativității purtării măștii de protecție, a triajului epidemiologic și dezinfectarea obligatorie a mâinilor pentru prevenirea contaminării cu virusul SARS-CoV-2 pe durata stării de alertă, cu modificările și completările ulterioare, se asigură materiale de curățenie, igienă și dezinfecție, curățenia și aerisirea sălilor, astfel încât activitățile să se desfășoare în condiții de siguranță epidemiologică.

Vă rugăm să analizați și să exprimați un punct de vedere cu privire la procedura și măsurile obligatorii privind prevenirea și combaterea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, care se vor aplica în creșe, ținând cont că în prezent funcționăm cu număr redus de copii conform ordinului comun 1076/4518/3936/2020.

Cu stimă,

Viceprimar municipiul Constanța



Director General D.G.A.S. Constanța

Director Direcția administrare creșe Constanța

Supusă

D.G.A.S. CONSTANȚA
INTRARE NR. 29241
IESIRE
Ziua 02 Luna 06 Anu 2021



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ, MEDICINĂ DE
URGENTĂ ȘI PROGRAME DE SĂNĂTATE PUBLICĂ
SERVICIUL DE ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI PLANIFICARE STRATEGICĂ

Nr. înreg. IM 1898 din 31.05.2021

CĂTRE
MUNICIPIUL CONSTANȚA
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ

În atenția doamnei Director General, Monica PEPTILE

Având în vedere adresa dumneavoastră nr. 34847/19.05.2021, înregistrată la Ministerul Sănătății – Cabinet Ministru cu nr. 1898/20.05.2021 referitoare la funcționarea creșelor din mun. Constanța, pentru care există o solicitare de înscriere foarte mare în raport cu limitele impuse de prevederile Ordinului comun 1076/4518/3936/2020 *privind stabilirea măsurilor necesare în vederea redeschiderii creșelor, grădinițelor, afterschool-urilor pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2*, vă informăm că ne-am adresat atât Institutului Național de Sănătate Publică, cât și Comisiei de medicină școlară a Ministerului Sănătății în vederea unei analize competente și comunicare eventuale propuneri de modificare ale actului normativ amintit anterior.

Imediat după primirea propunerilor de modificare, structura noastră va proceda la modificarea actului normativ care reglementează funcționarea creșelor, grădinițelor și afterschool-urilor din iunie 2020.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR GENERAL,

[Redacted signature area]

[Redacted stamp area]

SEF SERVICIU,

[Redacted signature area]

Întocmit:

[Redacted area]



Nr. 51093 / 06.02.2021

ANUNȚ IMPORTANT

Scopul Direcției Generale de Asistență Socială Constanța este acela de a asigura servicii de calitate în ceea ce privește îngrijirea, supravegherea și educația timpurie a copiilor de vârstă antepreșcolară.

Data fiind situația epidemiologică la nivel național, creșele au funcționat cu respectarea măsurilor necesare în vederea redeschiderii creșelor, grădinițelor, afterschool-urilor pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2 prevăzute în Ordinului comun MS/MEC/MMPS nr. 1.076/4.518/3.936/2020, astfel *"încât să permită reducerea numărului de copii în cameră, iar distanța dintre ei să fie maximizată, fără a compromite funcționarea normală a activităților pedagogice. Se recomandă reducerea numărului de copii în grupă, astfel încât să fie asigurată o suprafață de minimum 4,5 mp/copil. Distanțarea fizică se va asigura în toate încăperile din unitate (dormitoare și în sălile de mese) prin plasarea paturilor, șezlongurilor, respectiv a măsuțelor la cel puțin 2 m distanță între ele."*

Prin aplicarea prevederilor punctului I.4. din Anexa 1 a ordinului mai sus menționat a fost redusă capacitatea creșelor aproape la jumătate, ceea ce a condus la o creștere a deficitului de locuri.

Preocuparea noastră a fost de a respecta cu strictețe măsurile de prevenire și combatere a îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2 și asigurarea unui climat de securitate și siguranță atât pentru copii cât și pentru personalul care își desfășoară activitatea în creșe.

Având în vedere Ordinul comun al ministrului educației și al ministrului sănătății nr. 3235/93/2021 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, cu modificările și completările ulterioare, care permitea participarea zilnică a tuturor preșcolarilor și elevilor în unitățile de învățământ, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție precum și organizarea spațiilor (sălilor de clasă), cu așezarea băncilor astfel încât să se asigure distanțarea de minimum 1 metru iar în situația în care acest lucru nu se poate realiza, se va asigura distanțarea maxim posibilă, Direcția generală de asistență socială Constanța, a semnalat ministerelor de resort, necesitatea asigurării armonizării celor două acte normative mai sus menționate.

Urmare a acestor demersuri susținute în mod continuu de către instituția noastră, prin Monitorul Oficial 760/04.08.2021, a fost publicat Ordinul nr. 663/2021 pentru modificarea anexei la Ordinul ministrului sănătății, al ministrului educației și cercetării și al ministrului muncii și protecției sociale nr. 1.076/4.518/3.936/2020 privind stabilirea măsurilor necesare în vederea redeschiderii creșelor, grădinițelor, afterschool-urilor pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2, oferind posibilitatea funcționării normale a activității antepreșcolare în creșe.

Viceprimar Municipiul Constanța

Director General D.G.A.S. Constanța

Director Direcția administrare creșe Constanța